

# 送爸妈去旅行 渐成子女尽孝的重要方式

“年轻时节省，在吃的方面都不舍得为自己花钱，更别提出去旅游了。”合肥市民江阿姨告诉记者，退休后经济条件宽裕了，她想出去看看……在采访中，记者发现，不少老年人都有着一个“旅行梦”，记者曾采访过一位老人，他独自旅行去过十几个国家，拍了几十本相册，尽管后来因为患病不能出行，但精神世界是快乐的。眼下进入年底，不少家庭已经计划出游，在路上度过“春节”。有数据显示，当前老年旅游人数已占据旅游总人数20%以上，送父母去旅游也逐渐成为子女尽孝的重要方式。 □阮仁英 记者 祁琳

## 母亲有一个说走就走的“潇洒人生”

叶女士是六安毛坦厂镇人，在老家时，将闲置房屋出租给陪读家长，也正因此，长时间相处，结识了一群年龄相仿的姐妹。大约在十年前，叶女士的两个女儿陆续毕业工作后，她就与这群姐妹开始了说走就走的“潇洒人生”。

叶女士女儿说，母亲与姐妹多是自驾游，天南海北玩，“西藏、云南、山西、三亚……去的地方很多。”

叶女士的短途出行一般四五天时间，长途旅行多则半个月，出游带来的是内心的愉悦，加上有性格、年龄都相仿的姐妹，家人对她的出行一直很支持，“从前在家里的休闲娱乐就是打麻将，出去走走转转，既能增长见识，又能陶冶性情。”

每次从一个地方回来，叶女士都会很兴奋，回来与家人分享路上见闻，因多是自驾游，不赶时间，叶女士与姐妹们尽情享受“岁月静好”。

但现在，姐妹的邀约，很多时候叶女士都拒绝了，因为要在合肥带孩子，“发现怀孕时，母亲正在西藏，她不放心的一个人在家，临时赶了回来，从那之后，出游减少了很多。”女儿说道。

不过，家人也会替叶女士着想，大家一起拿出年假、休假，拼凑时间，保证可以全家一起出游，“接下来，希望母亲可以走出国门，多看看外面的世界。”

## “90后”孙子推着八旬奶奶游北京城

看着合肥“90后”小伙张伟的朋友圈，大家都会知道，他有一位很可爱的奶奶，家中养着一只猫，张伟常常在奶奶面前与小猫“争宠”。

张伟与奶奶感情很好，但奶奶身体不太好，80岁的高龄因为两次中风，只能坐轮椅，生活上要靠人照顾，“奶奶年纪大了，出门的机会只会越来越少。”或许是因为张伟在合肥殡葬行业工作，对于生死有着更加深刻的感想。

张伟爱好广泛，是朋友、同事眼中公认的“美食家”，另外还是一名“酒店试睡员”，去过不少地方，对于“行走在路上”“旅行”有着自己独特的看法。

他也曾带着家人出去旅游，早几年，他带着爸爸出去旅游，奶奶就说了一句“这辈子最远只去过南京”。这样一句话，深深印在了张伟心中。对于他来说，小时候是奶奶牵着他的手走过来的，现在他要牵着奶奶的手，带她去她想去的地方。

前两年，张伟带奶奶去了一趟北京，翻看张伟的朋友圈，还能感受到奶奶那股子幸福和高兴，“今天，久居合肥市的王女士得知要前往北京，默默翻出了她的珍珠项链。”“一路上，外国友人都很爱跟爱吃棒棒糖的王女士合影。但是今天的糖分肯定超标了，晚上别吃烤鸭，喝粥吧。”张伟记录下了与奶奶的北京趣事。

一人带着行动不便的老人，加上还有一把轮椅，张伟回忆，整个旅途很辛苦，但是圆了老人一个心愿，也是圆了自己的心愿，很值得。



## 退休后想做的就是带着母亲旅游

在合肥市瑶海区戴安桥巷社区附近居住的陈阿姨，还有两个月就要退休了，她坦言，退休后想做的一件事，就是陪着母亲去新马泰转转，圆母亲一个愿望。

陈阿姨母亲今年69岁了，身体很是硬朗，平时爱好跳广场舞，有着固定的姐妹伙伴，“去年她的姐妹们，结伴去了芽庄，母亲也想去，午饭都没顾上吃，就赶去出入境管理局，但是很不凑巧，护照一直没办下来，只能作罢。”陈阿姨说，也正因为这件事，母亲郁闷了好久，姐妹们从芽庄回来说着当地趣事，母亲有些失落，所以退休后她就想带着母亲去一趟新马泰。不过陈阿姨也有

自己的考虑，毕竟母亲年岁大了，到旅行社办理手续，工作人员都会询问身体情况，这个也是陈阿姨担心的问题。

“爬山这些肯定是不能去的，选择的路线也要轻松的，旅途不能过于劳累。”陈阿姨上个月刚去了一趟明堂山，就没有带母亲过去，“毕竟是爬山，加上是玻璃栈道，带老年人去肯定是不太放心的。”

母亲没去成明堂山，但陈阿姨细心体贴，她也会补偿母亲，上周末，陈阿姨就带着母亲去了南京一日游，“动车和地铁很方便，带着母亲去坐了游船，虽然就是简单的游玩，但她特别高兴。”

## 提醒：老年人旅行有相关规定

“出去一趟，见识很多。”合肥市民李先生最近刚从意大利回来，与他同行的是他的亲家，“是我女儿也就是他儿媳安排的，我们两个老头玩了近十天，尽管子女没有同行，但是我们两个人作伴也是很有趣的。”

不仅仅是李先生一家，去年春节，王先生一家与亲家一起，十几口人“浩浩荡荡”乘坐高铁去厦门游玩，“出行都是子女提议的，除了我们与亲家，还有亲戚，照相都排了好长的队伍，但是收获很多，不仅加深了感情，更是一次难得的经历。”

记者从合肥一些旅行社了解到，目前老年人出游有逐年提高的趋势，子女陪伴的也很多，“有些参团老年人喜欢选择价格便宜的线路，一些热门的、经典的路线很受欢迎，有些经济条件好的，会选择地点远一些的，如俄罗斯、澳洲、欧洲、美洲等等。”

不过，出门一趟并不容易，记者从部分旅行社了解到，70周岁以上的老年人出游，旅行社要求必须有年轻的家人陪同。“航空公司会抽查老年人的健康证明。另外我们要求70岁以上老年人购买保障比较全面的保险。”

市场星报

当水成为奢侈品！  
节约用水 请勿浪费

《市场星报》公益广告